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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную
часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Прибор, предназначенный для измерения объема тела,  — это:
1) секундомер 2) вольтметр 3) амперметр 4) мензурка

5) психрометр

2.  Зависимость проекции скорости υx материальной точки, движущейся вдоль оси Ox, от

времени t имеет вид:  где   В момент времени
 модуль скорости υ материальной точки равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

3.   На рисунке приведён график зависимости пути s, пройден-
ного телом при прямолинейном движении с постоянным ускорени-
ем, от времени t. Модуль начальной скорости  тела в момент
времени t  =  0 с равен:

1) 1 м/с; 2) 3 м/с; 3) 5 м/с; 4) 6 м/с; 5) 7 м/с.

4.  Материальная точка движется равномерно по окружности, радиус которой R = 30 см. Если
за промежуток времени  радиус-вектор, проведенный из центра окружности к матери-
альной точке, повернулся на угол  рад, то модуль линейной скорости υ материальной
точки равен:

1) 0,5 м/с 2) 1,0 м/с 3) 1,5 м/с 4) 2 м/с 5) 2,5 м/с
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5.   На рисунке сплошной лини-
ей показан график зависимости пол-
ной механической энергии Eполн
тела от времени t, штриховой лини-
ей  — график зависимости потенци-
альной энергии Eп тела от времени
t. Кинетическая энергия Eк тела
оставалась неизменной в течение
промежутка времени:

1) (0; 1) с 2) (1; 2) с 3) (2; 3) с 4) (3; 4) с 5) (4; 5) с

6.  На рисунке изображён график зависимости
гидростатического давления p от глубины h для жид-
кости, плотность  которой равна:

1) 2) 3) 4) 5) 

7.  В герметично закрытом сосуде находится идеальный газ, давление которого p = 0,48·105

Па. Если средняя квадратичная скорость поступательного движения молекул газа <υкв> = 400 м/
с,то плотность ρ газа равна:

1) 0,10 кг/м3 2) 0,30 кг/м3 3) 0,36 кг/м3 4) 0,90 кг/м3 5) 1,1 кг/м3

8.  Если давление p0 насыщенного водяного пара при некоторой температуре больше парци-
ального давления p водяного пара в воздухе при этой же температуре в n = 1,2 раза, то относи-
тельная влажность  воздуха равна:

1) 35 % 2) 46 % 3) 59 % 4) 66 % 5) 83 %

9.  С идеальным газом, количество вещества которого постоянно, проводят изохорный про-
цесс. Если давление газа увеличивается, то:

1) к газу подводят теплоту, температура газа увеличивается
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2) теплота не подводится к газу и не отводится от него, температура газа уменьша-
ется
3) теплота не подводится к газу и не отводится от него, температура газа постоянна

4) теплота не подводится к газу и не отводится от него, температура газа увеличива-
ется

5) от газа отводят теплоту, температура газа уменьшается

10.  На рисунке приведено условное обозначение:

1) конденсатора 2) колебательного контура 3) гальванического элемента
4) катушки индуктивности 5) электрического звонка

11.  Диаметр велосипедного колеса d = 66 см, число зубьев ве-
дущей звездочки N1 = 44, ведомой  — N2 = 14 (см. рис.). Если вело-
сипедист равномерно крутит педали с частотой ν = 82  об/мин, то
модуль скорости V велосипеда равен ... км/ч.

12.  К бруску массой m = 0,50  кг, находящемуся на гладкой горизонтальной поверхности,
прикреплена невесомая пружина жесткостью k = 25 Н/м. Свободный конец пружины тянут в го-
ризонтальном направлении так, что длина пружины остается постоянной (l = 17 см). Если длина
пружины в недеформированном состоянии l0 = 13 см, то модуль ускорения бруска равен ... дм/с2.

13.  Однородная льдина  в форме прямоугольного параллелепипеда с пло-

щадью основания S  =  1,0 м2 и толщиной  плавает в воде  На льди-

ну положили камень  Если камень погрузился в воду на половину своего

объёма, а льдина погрузилась в воду полностью, то объём V камня равен ... дм3.
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14.  Находящийся на шкафу кот массой m1 = 2,0 кг за-
прыгивает на светильник, расположенный на расстоянии L
= 120 см от шкафа (см. рис.). Начальная скорость кота на-
правлена горизонтально. Светильник массой m2 = 4,0  кг
подвешен на невесомом нерастяжимом шнуре на расстоя-
нии H1=120  см от потолка. Расстояние от потолка до
шкафа H2 = 80 см. Если пренебречь размерами кота и све-
тильника, то максимальное отклонение светильника с
котом от положения равновесия в горизонтальном направ-
лении будет равно ... см.
Примечание. Колебания светильника с котом нельзя считать гармоническими.

15.  В баллоне находится идеальный газ массой m1 = 700 г. После того как из баллона выпу-
стили некоторую массу газа и понизили абсолютную температуру оставшегося газа так, что она
стала на α = 20,0 % меньше первоначальной, давление газа в баллоне уменьшилось на β = 40,0 %.
Масса m2 газа в конечном состоянии равна ... г.

16.  Два однородных кубика (см. рис.), изготов-
ленные из одинакового материала, привели в кон-
такт. Если начальная температура первого кубика t1
= 1,0 °C, а второго  — t2 = 92 °C, то при отсутствии
теплообмена с окружающей средой установившаяся
температура t кубиков равна ... °С.

17.  В тепловом двигателе рабочим телом является одноатомный идеальный газ, количество
вещества которого постоянно. Газ совершил цикл, состоящий из двух изохор и двух изобар. При
этом максимальное давление газа было в три раза больше минимального, а максимальный объём
газа  — в два раза больше минимального. Коэффициент полезного действия  цикла равен ... %.

18.  Если период полураспада радиоактивного изотопа йода  равен T1/2 = 8 сут., то 75 %
ядер этого изотопа распадётся за промежуток времени t, равный ... сут.

19.  Зависимость силы тока I в нихромовом  проводнике, масса которого m

= 30 г и сопротивление R = 1,0 Ом, от времени t имеет вид  где B = 0,1 A, D = 2,5 c-1.
Если потери энергии в окружающую среду отсутствуют, то через промежуток времени  = 2,0
мин после замыкания цепи изменение абсолютной температуры  проводника равно ... К.
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20.  Два иона (1 и 2) с одинаковыми заряди  выле-
тевшие одновременно из точки O, равномерно движутся по
окружностям под действием однородного магнитного поля,
линии индукции  которого перпендикулярны плоскости рисун-
ка. На рисунке показаны траектории этих частиц в некоторый мо-
мент времени t1. Если масса первой частицы  то
масса второй частицы m2 равна ... а. е. м.

21.  Напряжение на участке цепи изменяется по гармоническому закону (см. рис.). В момент
времени tА = 35 мс напряжение на участке цепи равно UА, а в момент времени tB = 60 мс равно
UB. Если разность напряжений UB − UА  =  66 В, то действующее значение напряжения Uд равно
... В.

22.  В однородном магнитном поле, модуль индукции которого В = 0,44
Tл, находятся два длинных вертикальных проводника, расположенные в
плоскости, перпендикулярной линиям индукции (см.  рис.). Расстояние
между проводниками l = 10,0 см. Проводники в верхней части подключены к
конденсатору, ёмкость которого C = 2 Ф. По проводникам начинает скользить
без трения и без нарушения контакта горизонтальный проводящий стержень
массой m = 2,2 г. Если электрическое сопротивление всех проводников пре-
небрежимо мало, то через промежуток времени Δt = 0,069  с после начала
движения стержня заряд q конденсатора будет равен ... мКл.

23.  На дифракционную решётку нормально падает белый свет. Если для излучения с длиной
волны λ1  =  480 нм дифракционный максимум третьего порядка (m1  =  3) наблюдается под углом
θ, то максимум четвертого порядка (m2  =  4) под таким же углом θ будет наблюдаться для излуче-
ния с длиной волны λ2, равной? Ответ приведите нанометрах.
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24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз ка-
бины панорамного лифта торгового центра, встретился взгля-
дом с девушкой, неподвижно стоящей на расстоянии D  =  12 м
от вертикали, проходящей через центр кабины (см. рис.). Затем
из-за непрозрачного противовеса лифта длиной l  =  3,1 м, дви-
жущегося на расстоянии d   =   2,6 м от вертикали, проходящей
через центр кабины, парень не видел глаза девушки в течение
промежутка времени Δt  =  2,0 с. Если кабина и противовес дви-
жутся в противоположных направлениях с одинаковыми по мо-
дулю скоростями, то чему равен модуль скорости кабины?
Ответ приведите в сантиметрах в секунду.

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R    =    16  Ом зависит от времени t по закону

 где B  =  6,0 A,  В момент времени  тепловая мощность P,

выделяемая в резисторе, равна ... Вт.

26.  Резистор сопротивлением R   =   10 Ом подключён к источнику тока с ЭДС ℰ   =   13 В и
внутренним сопротивлением r  =  3,0 Ом. Работа электрического тока A на внешнем участке элек-
трической цепи, совершённая за промежуток времени Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.

27.  Электроскутер массой m  =  130 кг (вместе с водителем) поднимается по дороге с углом
наклона к горизонту α  =  30° с постоянной скоростью  Сила сопротивления движению элек-

троскутера прямо пропорциональна его скорости:  где  Напряжение

на двигателе электроскутера U  =  480 В, сила тока в обмотке двигателя I  =  40 А. Если коэффи-
циент полезного действия двигателя η   =   85%, то модуль скорости υ движения электроскутера

равен ... 

28.  На рисунке представлен график зависимости силы тока I
в катушке индуктивностью L  =  7,0 Гн от времени t. ЭДС ℰс са-
моиндукции, возникающая в этой катушке, равна ... В.
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29.  Идеальный колебательный контур состоит из конденсатора элек-
троёмкостью С   =   150 мкФ и катушки индуктивностью L   =   1,03 Гн. В на-
чальный момент времени ключ K разомкнут, а конденсатор заряжен (см. рис.).
После замыкания ключа заряд конденсатора уменьшится в два раза через ми-
нимальный промежуток времени Δt, равный ... мс.

30.  Луч света, падающий на тонкую рассеивающую линзу с фокусным расстоянием
|F|    =    30  см, пересекает главную оптическую ось линзы под углом α, а продолжение пре-

ломлённого луча пересекает эту ось под углом β. Если отношение  то точка пересече-

ния продолжения преломлённого луча с главной оптической осью находится на расстоянии f от
оптического центра линзы, равном ... см.


